大 学 物 理  试卷三
一、选择题

DDBCCCBBCB

二、填空题
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10．5×10-2 m      
三、计算题（共40分）
1．

(1)           dW = pdV = (a2 /V2 )dV                       
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                2分
    (2) ∵                 p1V1 /T1 = p2V2 /T2           

∴                      T1/ T2 = p1V1 / (p2V2 )        
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得                       p1 / p2= (V2 /V1 )2                       

∴                 T1/ T2 = (V2 /V1 )2 (V1 /V2) = V2 /V1                      3分
2．【答案】
先求出载流直导线的磁场，然后利用动生电动势公式计算即可
由于是三量垂直的情况，所以[image: image6.png]o= [Bva= L’%m



即得答案：

[image: image7.png]PRI
27 a




3．【答案】
使用增反射膜公式进行分析和计算。 

反射光干涉加强，则有： 
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可得： 

[image: image9.png]



[image: image10.png]k=2, 1





[image: image11.png]k=3 A=600mm;




[image: image12.png]k=4, 1=4286nm,




在可见光范围内只有如下答案：600nm，428.6nm。

4．【答案】
先使用角动量守恒和机械能守恒求得细棒的角速度，然后使用机械能守恒求最大上摆角度。
解题方程组：
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